

心许岐黄追仁术

——记宝鸡市人民医院特邀专家、陕西中医药大学医学博士王亚丽
本报记者 李一珂

10月17日是周六,下午4时许,宝鸡市人民医院门诊楼二楼的楼道里空荡荡的,没有了工作日时的人来人往。而在中医病区,一间诊室却亮着灯,里面不时传来交谈声;十几分钟后,房间门打开,一位女医生带着微笑送出最后一位患者,患者拿着处方连声道谢。

周六下午是休息时间,是哪位医生还在坐诊?“上午就诊的患者太多,王教授的号一再加,到现在还没有顾得上休息呢。”一旁值班的医生告诉记者,这位医生是陕西中医药大学的医学博士,也是宝鸡市人民医院的特邀专家,名叫王亚丽,她应邀专程从咸阳赶来坐诊,是一位医术高、医德好,颇受患者信赖的好大夫。

因挂职与宝鸡结缘

王亚丽与宝鸡、与宝鸡市人民医院的故事,要从2013年说起。

2013年3月,陕西中医药大学(现更名为陕西中医药大学)科研处处长王亚丽按照省委组织部安排,作为陕西省“首批博士服务团”成员,挂职任宝鸡市人民医院副院长,后又兼任了宝鸡市中医药管理局副局长。在挂职的那一年时间里,王亚丽不仅参与医院的管理,认真协助院领导分管科研、教学等工作,她还主动为自己“加压”上专家门诊,积极参与中医科的建设。

王亚丽是个临床基本功扎实的中医学者,擅长应用中医原创思维辨治中风、眩晕、头痛、癫痫、痴呆等脑系疾病及各种内科疑难杂症,还对帕金森病进行了长期的研究,临床效果颇好。所以,她的名声越传越远,每逢她的门诊日,很多患者就早早来到医院排队挂号。挂职那年,她用精湛的医术为2000多名患者解除了痛苦,医院的同事也对这个前来挂职的副院长很是敬佩。挂职结束之后,王亚丽离开宝鸡回到大学继续工作。

“在宝鸡,我认识了很多志同道合的同行,与很多患者成为朋友,我们经常还在微信、电话中联系。”王亚丽告诉记者,经常有宝鸡患者与她联系咨询病情,还有很多人甚至专程前往她所工作的陕西中医药大学附属医院找她看病,有时候她来到宝鸡办事,患者听闻消息后干脆找到酒店,就是为了请她看病开个药方。“生命至重,有贵千金!能让患者信任,这是对医生最大的认可,我既然有一技之长,就应该为患者多做些实事!”王亚丽说。

受宝鸡市人民医院的邀请,今年7月,国家优秀中医人才王亚丽博士专家工作室在宝鸡市人民医院正式揭牌,每个月王亚丽来坐诊一天,为宝鸡患者提供医疗服务,更为宝鸡市人民医院提供更多学术和科研支持。宝鸡市人民医院党委书记李凌表示,注重人才是医院发展的长期战略,吸纳群贤更是医院的一贯思路,邀请王亚丽来曾挂职的宝鸡,就是要发挥优秀专家的引领示范作用,带动中医学科发展,并以此为契机,建立医院与陕西中医药大学的协作关系,建立多学科的合作,聚集更多高端人才,让群众在家门口就享受知名专家的优质医疗服务。

用“笨功夫”钻研医学

“医学无止境,需要不断探索,始终向前才能有更大的突破。”王亚丽说。2001年她毕业于北京中医药大学中医内科学专业,硕士、博士都师从全国著名中医大家张学文教授。受到导师多年的教诲和熏陶,让她不但坚定了热爱中医、心许岐黄的信念,更使她认定学医就是一条漫长的探索之路,唯有勤学苦练,没有捷径可走。舍得下“笨功夫”,才能坚守“锱铢积累精研医术、圆机活法济世活人”的医者追求。

所以无论是出差还是出诊,王亚丽的包里总有一本书,一有空闲便读书。平常每天结束了学校的科研教学工作后,她也会留在办公室继续研读专业书籍,或者总结分析临床上遇见的疑难杂症。有同事说她,忙了一天也该让脑子放松放松,可王亚丽却说,学习是一辈子的事,能与千古大家和学术名流在书中隔空对话,她乐在其中。

在人们的想象中,女博士是不苟言笑的学者模样,但当记者



王亚丽给患者诊病

初见王亚丽时,却给人的是一种温暖、热情又优雅的感觉。从今年8月份开始,每月来宝鸡坐诊的王亚丽带给所有患者的感受也是如此。虽然这一项工作要耽误周末的休息时间,但王亚丽不仅没有怨言,还说这是一份难得的教学相长、医患互动的优质资源。她在周五下班后就带着研究生赶到宝鸡,晚上不仅要为第二天的出诊做足准备,还要为个别疑难患者提前诊治。为了能让更多的患者看上病,周六早上七点刚过,她就坐在了诊室,每次来宝鸡都要为50名左右的患者诊病处方。她说,既然选择了医生这个职业,就要永远无愧于“医生”这个身份。

其实,早在她挂职期间,这一份敬业精神和专业态度,就赢得了大家的认可。那一年,王亚丽的孩子正值中考,最需要家长的陪伴。可由于王亚丽工作忙,只有周末才能回家看望一下。为了不耽误工作,在周日晚上赶回宝鸡前,她常常在小区门口等着晚自习放学的孩子,默默拥抱一下孩子算是相互鼓励,然后目送孩子回家,她却赶往火车站乘坐当天最后一班火车返回工作岗位。有时候因火车晚点,回到住

所已是深夜,但次日清晨,她又会精神饱满地投入工作。

7年的时光不觉而过,7年里,王亚丽孩子步入了大学,而她也已经是第三批“全国优秀中医临床人才”称号获得者,但王亚丽现在依旧保持着一个学子的执着、一个学者的谦逊。“当前中医药事业迎来了最好的发展机遇期,中西医并重是我们服务患者的良策,传承精华、守正创新是我们这一代中医人不言而喻的责任。”她说。

用“仁心”对待每位患者

长期工作在临床、科研和教学一线,从医近三十年,经王亚丽医治过的患者有许多。按说做医生对她而言应该是件驾轻就熟的事情,但当问及当一个好的中医医生难吗?她说:难!难的是要将四诊合参的认知转化为好处方,实实在在为患者减轻痛苦;难的是要通过临床上的疑难病症发现更多医学问题,进行深层次的探索研究。

所以,临床、科研、带教、咨询相结合的临床任务让王亚丽的工作量很大,在问诊过程中,也要花费更多的时间。她需要详尽地问清楚患者的每一个症状,

悉心揣摩病情,有时候还要翻阅典籍,力求对每一味中药的用法、剂量,都能精准到位。开出处方后,她还会再次进行审核,提前预判疗效,预估病情走势,建议饮食宜忌,最大限度地把握每个患者的特殊性。这正是王亚丽始终不变的信念:板凳宁坐十年冷,不开一味空处方。

用“仁心”对待每一位患者,也是王亚丽坚持的医德。只要有患者找上门,她都微笑着耐心诊治,不管是否早已过了下班时间。有时候个别患者态度不好、语气急躁,她都用“换位思考”的心态去体谅患者,尽量用自己的医术帮其减轻痛苦。她说她经常自我勉励要先当“明医”,再做“名医”。明,是明白,是清明,是淡定,这体现着一个医生的初心:一切为了患者健康,踏踏实实看好病,认认真真搞科研。

“7年前在宝鸡市人民医院的工作经历中,所有的领导、同事、患者,给了我高度支持和肯定。如今有幸继续为宝鸡患者提供帮助,我会用精进之心提高医术,为患者服务,将不遗余力的发挥自己的智慧,借助陕西中医药大学平台加快院校合作。”王亚丽说。

工行宝鸡分行举办员工运动会——

900多名职工运动场上展风采

近日,工行宝鸡分行举办了以“奋进工行 奋斗有我”为主题的员工运动会,来自该行的20支代表队、900多名职工参加比赛。举办运动会,旨在通过比赛丰富员工业余文化生活,增强凝聚力和向心力。

运动会在大合唱《我的祖国》中拉开帷幕。赛场上,选手们个个精神饱满、配合默契,用汗水诠释了奋勇拼搏、积极向上的团队协作精神。据了解,本次运动会将900多名职工分为20支队伍,共设置了

袋鼠跳、木炭行走、立定跳远、定点投篮、拔河等9个项目。经过一天的激烈角逐,王永祥、李忠红等12人分别获得个人奖。

工行宝鸡分行相关负责人表示,通过此次运动会,不仅展示了工行宝鸡分行全体职工的精神风貌,还增进了职工之间的交流沟通,进一步增强了集体荣誉感和团队凝聚力。(温瑶瑶)



职工进行袋鼠跳比赛



投资别忘了安全

刁江岭

股票或者基金,是很多人选择的投资方式,人们经常能接到荐股电话,或者被邀请加入荐股群,投资者应提高警惕,不要掉进骗子的陷阱。

首先,不要轻信来路不明的电话、短信,或者添加陌生人的微信。因为骗子大多会利用人们希望赚钱的心理实施诈骗,很多骗术非常高明,有的甚至还有脚本。人们一旦接通电话,愿意与对方展开交流,骗子就有了可乘之机,利用言语打动人心,引诱投资者掉进陷阱。如果投资者能确认对方不是金融机构的客服人员,那就不要继续听对方多话。

其次,不要泄露个人账户信息,尤其不能将收到的验证码告诉他人。所有网络诈骗,都需要通过账户转账的方式进行,个

人账户安全就掌握在自己手里。在任何情况下,银行、公安、司法机构都不会向个人索要银行账户或密码。股市有风险,投资须谨慎,证券公司一般都不会提供委托炒股服务。市场上存在的委托炒股都是个人行为,一旦把自己的账户交给他人操作,资金安全就会存在很大隐患。

因此,人们要参与投资,除认准正规的金融机构之外,还要学习金融、法律知识,这样才能确保资金安全。



非法荐股套路多 入市谨防杀猪盘

近年来,非法证券活动不断滋生,不仅扰乱了社会经济秩序,还对百姓财产安全造成威胁。随着监管力度的不断加大,不法分子的作案手法也不断翻新。投资者如何远离非法证券活动?西部证券凤翔雍兴路证券营业部工作人员提醒广大投资者,要多学习,重辨析,理性投资,谨防“杀猪盘”。

何谓“杀猪盘”?据了解,一些庄家经常利用资金优势快速拉升股价,吸引到一众散户资金进场后就果断出货,而荐股方一定程度上就扮演“引流”接盘的角色,这就是被业内人士称为“杀猪盘”的微信群、直播间“老师”荐股的非法证券活动。

据西部证券凤翔雍兴路证券营业部工作人员介绍,目前非

法荐股活动可谓花样百出,主要有以下几种形式:“股市黑嘴”是指编造、传播虚假信息或误导性信息,影响股票价格,甚至操纵市场等牟取非法利益的机构和人员;其主要编造传播证券虚假信息、蛊惑交易、抢帽子交易、利用信息优势操纵等。“非法荐股”是指无资格机构和人员向投资者或客户提供证券投资分析、预测或建议等直接或间接有偿咨询服务的活动,主要包括网络直播荐股、微博微信荐股、软件荐股、培训荐股等。“场外配资”是指以高于投资者支付的保证金数倍的比例向其出借资金,组织投资者在特定证券账户上使用借用资金及保证金进行股票交易,并收取利息、费用或收益分成的活动;行为模式主

要包括系统分仓、出借账户、虚盘配资、点买配资等。“黑群”“黑APP”是指不法分子为开展违法活动,借助微信、QQ、微博等工具创建群聊,或开发上线APP等,用于宣传、引流或招揽客户,甚至直接从事相关违法活动。

西部证券凤翔雍兴路证券营业部工作人员提醒广大投资者,要谨防不法分子利用微信、短信、邮件、微博、博客、QQ群等新媒体传播途径,进行线上所谓“老师”“大V”、群友等非法荐股,远离“黑嘴”“黑群”“黑APP”等;同时也要警惕不法分子通过电话营销等方式,冒充证券公司专业人员以专家免费荐股或免费提

供金股为诱饵,或是以内幕消息、“涨停股”等为诱饵招揽会员或客户,收取会员费、咨询费或服务费等网络诈骗活动,不要迷信“炒股高手”,消除“天上掉馅饼”的幻想,改变“一夜暴富”的心态,讲学习,重辨析,理性投资,远离非法证券活动。

西部证券凤翔雍兴路证券营业部
咨询电话:0917-7281980
(温瑶瑶整理)



宝鸡彩民喜中双色球大奖

近日,福彩双色球第2020103期开奖,全国开出双色球一等奖13注,单注奖金612万元,其中一注出自我市渭滨区英达路一投注站。据悉,这是今年以来宝鸡彩民第二次中得福彩双色球一等奖。

数据中心系统检索显示,该中奖彩票为5注单式票,大奖彩票售自渭滨区英达路第61030020号投注站,投注额为10元,采用自动投注方式购买。开奖次日,宝鸡市福彩中心工作人员一行赶赴大奖诞生地,为中奖投注站送去双

色球中奖喜报,并勉励投注站业主销售员再接再厉,为筹集更多福彩公益金再建新功。

据了解,宝鸡福彩为回馈广大彩民多年来对福利彩票的支持和厚爱,近期正在开展双色球“金秋送福 好嗨哟”加奖促销活动,总计42万元的72000个双色球“福包”正在随机派送中,凡是购买10元及以上的双色球彩票即有机会获得福包,活动截止时间为11月5日。心动不如行动,快快参与吧!

(温瑶瑶)

